



Udkast

**Referat af ekstraordinært SAU-møde på Institut for Sociologi og Sociologi**

Tirsdag den 2. juni 2020

Microsoft Teams

**Aalborg Universitet**

Postboks 159

9100 Aalborg

**Sagsbehandler:**

Palle Steen Hansen

Telefon: 28305774

Email: psh@id.aau.dk

Dato: 12-06-2020

Sagsnr.:

**Deltagere:** Trond Beldo Klausen, Mette Rømer, Lene Tølbøll, Berith Heien, Vivi Imer Hansen, Ninna Meier, Rasmus Møberg, Betinna Olesen og Kristian Vagn Nielsen

**Afbud:** Dorte Caswell og Søren Rudbæk Juul

**Øvrige deltagere:** Palle Steen Hansen (referent)

TBK: Vi arbejder med en tredelt plan 1) møde med arbejdsmiljørepræsentanter, 2) medarbejdermøde og 3) ekstraordinært SAU-møde.

Der blev nedsat intern task force, som har opsat værnemidler og skiltet i bygningerne.

Der er tilstrækkeligt mange kvadratmeter og tilstrækkeligt mange enkeltkontorer.

Der er begrænsninger på brug af fællesarealer, dvs. pauserum. De åbnes i næste uge. Vi har fundet en fællesnævner i samarbejde med Institut for Politik og Samfund og med Fællesadministrationen. Der skal findes fælles løsninger på åbning af fællesarealerne. Sekretariatet har en anden åbningskadence og kommer først i næste uge.

Det ser ikke ud til, at der er ekstra rengøring. Det er et problem. Kantinen har ikke som lovet været åbnet. Det er ikke ideelle åbningsforhold.

VIH: erfaringen fra første dag er, at restriktionen ift. fællesrum har været overflødige.

KVN: der er mange kontaktpunkter og meget reguleringsbehov ift. fællesarealer. Maliqe går køkkener i gennem. D. 8. juni forventes fællesarealerne genåbnet. Det er vores personlige adfærd, der er det afgørende. Der er markeret/skiltet. Og opsat håndsprit. Hyppig håndvask og påpasselighed er vigtig.

Vi kan overveje at have kortere arbejdsdage i denne uge.

TBK: Maliqes rengøring er grundlæggende, inden ibrugtagning, men der er efterfølgende krav om selvrensning af fællesarealerne. Vi kommer med supplerende information om, hvilke regler der gælder fra næste uge.

Det er frivilligt, om man kommer på Campus. Det bliver i praksis en hybrid, hvor vi veksler mellem kontor og hjemmearbejdsplads. Vi skal gøre det, så folk er trygge, men også leve op til forventningen om, at vi åbner igen. Vores rammer er gunstige ift. at åbne op. Der er kontorer i overskud, hvis nogle har brug for eget kontor i en midlertidig periode.



KVN: der skulle være mulighed for, at alle der har behov kan få eget kontor. Delekontorer er store nok til at holde afstand.

VIH: Det er for restriktivt ift. fællesarealerne. Ift. delekontorer: Vi skal passe på med at gøre noget farligt, som ikke er farligt. Afstandskrav og hygiejne skal naturligvis efterleves.

TBK: det er en balance ift. at imødekomme medarbejdernes bekymring.

Vi skal ikke lave tiltag, som spænder ben for fremtidige handlinger.

KVN: Vi har lyttet til bekymringen i Fællesadministrationen og tager den alvorligt. Bekymringen er blevet mindre. Vi ser tiden an ift. delekontorer. Vi arbejder med en gradvis tilbagevenden.

NM: Vigtigt at anerkende, at der er uforudsigelighed. Der skal kommunikeres tydeligt.

VIH: Af arbejdsmiljømæssige hensyn er det vigtigt at vende tilbage. Vilklårene i bygningerne er ok. Vi er fleksible, men efter sommerferien er alle tilbage.

TBK: en mulig problemstilling ift. den åbne tilgang er, at der er behov for, at folk er til stede, så man kan løse sine opgaver sammen. Vi skal vende gradvist tilbage, men vi skal kommunikere, hvad der gælder, og hvad der forventes. Det skal ikke være overladt til den enkelte at vurdere, hvornår vedkommende vender tilbage.

MR: vi bliver sendt tilbage på Campus, mens eksamener kører på højtryk. Vi er normalt hjemme for at læse opgaver, som vi skal eksaminere. Det vækker undren, at det ikke er meldt ud, at TAP vender senere tilbage til Campus.

TBK: det tager jeg på min kappe. Der skal sendes information ud i slutningen af ugen.

Der er effektivitetstab i forbindelse med skift. Både da vi blev sendt hjem, og nu, hvor vi vender tilbage. God ide at komme tidligt tilbage, så man kan "akklimatisere" sig, inden de studerende kommer ind til eksamener.

KVN: der har været behov for at kommunikere forskelligt. DPS har en anden kadence ift. tilbagevenden. Institut for Sociologi og Socialt Arbejde har været hurtigere. Der laves plan for tilbagevenden for TAP. Ryk ind kommer i næste uge.

TBK: det bliver kommunikeret, at kaffemaskiner og køleskabe ikke kan bruges.

MR: det ville have været rart med en udmelding fra Fællesadministrationen. Vi mangler TAP til at give liv i bygningerne. Og til at lave aftaler med.

KVN: som udgangspunkt må man ikke gå på tværs af bygningerne. Så der vil være mange virtuelle møder.

TBK: når man går i kantinen og i Klingenberg, er trafik på tværs af bygninger måske et mindre vigtigt problem.

LT: der bliver trafik på tværs af bygningerne grundet eksamen.

TBK: hvad kan vi forvente ift. kontakten med studiesekretærene?

KVN: studiesekretærene er presset ift. omlægning af eksamener. Flere vil gerne vedblive at arbejde hjemme. Man kan ikke bestemme selv, men vi vil gerne tage hensyn.



Spørgsmålet er også, hvordan servicen skal være ift. eksamensafvikling.

LT: vi har også fundet lokaler til eksamen i Krogh7, hvor der er nye grupperum. Der er ikke skelet så meget til, hvor VIP sidder ift. eksamenslokale.

Der afholdes fælles informationsmøde vedr. eksamen mandag d. 8. juni.

TBK: serviceringen ift. eksamen bliver meldt ud.

MR: opfordrer kolleger til at aftale, at de kommer på Campus. Så man ikke sidder alene i bygningen.

NM: vigtigt at vide, hvornår studiesekretærerne kommer tilbage.

BO: det er en de allermest travle måneder. Det er svært at lave om på.

TBK: juni er årets mest travle periode. Der kommer snart mere information.